

进驻珠晖区茶山坳镇金甲社区以来,扶贫工作队因地制宜,精准扶贫,工作有声有色

产业帮扶全覆盖 扶贫政策落到户

■文/图 本报记者 周琪 通讯员 唐兰荣

喜看变化

一年来,完成刘家冲组 550 米通组入户公路硬化;积极争取供电部门新增用电布点扩容,2018 年一次性新增 4 台变压器,成为 2019 年第一批整体农网改造村;完成湖托组鱼塘清淤 20 亩、杨坟山组硬化排水渠 320 米;加固、硬化刘老屋组山塘的护坡工程。实施产业帮扶全覆盖,金甲社区贫困户与两家企业签订产业扶贫协议,为每一户贫困户送果树苗发展种植产业,认真落实健康扶贫、教育扶贫、社会保障扶贫、产业发展扶贫等各项扶贫政策。在帮扶的工作中,脱贫贫困户没有一户重新返贫。

扶贫日志(2018 年摘登)

- 5月2日 担任珠晖区发改局驻金甲社区扶贫工作队队长。
- 7月5日 到辖区范围内的衡阳市向日葵生态农业科技发展有限公司进行实地查看,就开展产业扶贫相关事宜进行对接。
- 7月31日 邀请珠晖区妇幼保健院到金甲社区开展“主题党日义诊下乡”健康扶贫进村活动,为所有贫困户提供免费医疗体检,赠送常用药品,并为行动不便的贫困户上户提供诊疗服务。
- 8月17日 带贫困户王建军到区医保中心为其妻子办理一站式结算手续。
- 9月2日 成功介绍并帮助贫困户王鹏到衡阳市富士康工作,解决就业问题。
- 9月25日 再次到贫困户陈先永、李代芳家中实地查看危房改造进展情况,帮助贫困户完善危房改造相关资料。
- 10月12日 召开社区党员、村小组长会议,汇报精准扶贫工作开展情况,鼓励党员、组长积极参与到脱贫攻坚工作,推动扶贫工作开展。

自 2018 年 5 月进驻珠晖区茶山坳镇金甲社区开展脱贫攻坚以来,珠晖区发改局扶贫工作队因地制宜,精准扶贫;加强扶智扶志工程建设,扶贫政策一项项落实到每户贫困户家中。一年来,扶贫工作有声有色,带动社区各项事业发展。

扶贫之策——

产业发展助力脱贫致富

扶贫者:何志芳 (茶山坳镇金甲社区扶贫工作队队长、第一书记)

我进驻珠晖区茶山坳镇金甲社区开展驻村帮扶工作已一年,每天过得充实而有意义。

实地走访、学习各项扶贫政策、制定符合社区的帮扶计划、落实每一项扶贫政策是我们的基本任务。近年来,国家对扶贫工作的要求越来越高,为切实让每一户贫困户脱贫致富不返贫,工作队从社区实际出发,提出产业扶贫促发展的想法。深入辖区内企业调研,详细了解当地企业发展情况,最终确定衡阳市向日葵生态农业科技发展有限公司和晖祥专业合作社两家企业为产业扶贫载体。与此同时,大力开展种植产业,为每户贫困户送果树苗,助推产业发展。

扶贫工作非常辛苦,特别对于一名女工作队长来讲,要舍弃很多。但在扶贫路上,我感受到许多温暖的故事。茶园托组的杨海林,虽然夫妻俩重病缠身,仍然起早贪黑通过自己勤劳的双手种植了 5 亩地的萝卜,成熟后又加工成“鸡萝卜”销售,不仅解决一家人的生计问题,还解决了女儿的学费;渡家河组 50 多岁的王三元患病,为改善家庭条件,到附近企业打零工,看到有人建房子主动提出搞基建,闲暇之余种菜养鱼……这一个个感人肺腑的故事,更坚定我扶贫的决心。每当看到他们发自内心的微笑,自己都特别兴奋,觉得自己在做一件非常有意义的事情。

致富之路——

国家政策好,扶贫工作队给力

贫困户:陈先永

自从扶贫工作队进驻到我们社区,我的生活有了很大的变化,何志芳队长时常到我家来给我讲解脱贫政策,为我家申报危房改造,还帮我妻子申请残疾人护理补贴,两个女儿申请教育补贴。为协调解决好我家房屋选址问题,何志芳邀请镇领导、社区干部到我家进行现场办公。现在我家的房子修好了,住得更舒服了,我在外打零工,妻子在家里做点农活。我相信只要努力,以后的日子一定会越过越好。



为贫困户宣传扶贫政策



为金甲岭农场小学学生上爱国主义教育课



硬化通组入户公路



上门服务为贫困户介绍就业

户帮户亲帮亲
互助脱贫奔小康

